



# 健康中国行动2023年工作要点发布

## 本埠动态

**市人民医院巾帼志愿者服务队荣膺“德阳市三八红旗集体”**

为深入学习贯彻党的二十大精神，隆重纪念第113个“三八”国际妇女节，团结引领广大妇女群众积极投身全市高质量发展，全面展现各行各业女性在推动全市经济社会发展中建功立业的风采，展示妇女儿童发展成就，3月6日，“巾帼向党·奋进新征程”——德阳市纪念“三八”国际妇女节第113周年大会在市区文庙广场隆重举行。

会上，德阳市人民医院巾帼志愿者服务队荣膺“2022年德阳市三八红旗集体”，该院急诊科副主任何玥秀喜获“2022年德阳市三八红旗手”荣誉。

**石艺璇**

**市第二人民医院举行“爱耳日”义诊活动**

本月3日是我国第24个“爱耳日”，今年的活动主题是“科学爱耳护耳，实现主动健康”。为了宣传普及爱耳护耳知识，当天上午，德阳市第二人民医院耳鼻喉头颈外科在该院开展了“爱耳日”义诊活动。

活动现场，闻讯前来参加义诊的市民在咨询台前排起了长队。该院医生认真聆听群众对病情的陈述，耐心细致解答各种问题，还现场对他们进行了初筛和诊断，并提供免费的电耳镜检查检测和听力常规检测，以及切实可行的治疗方案和健康指导，受到了在场群众的欢迎和点赞。

**梁依文**

## 广汉

**成立儿童青少年近视防控基地**

为深入贯彻落实《健康中国行动(2019—2030年)》和教育部、国家卫生健康委等8部门《综合防控儿童青少年近视实施方案》，倡导和推动家庭及全社会重视儿童青少年眼健康，科学防治儿童青少年眼病和视力不良，3月6日，广汉市卫健局、教育局联合在广汉市人民医院举行了该市儿童青少年近视防控基地授牌仪式。

据了解，该市人民医院积极开展儿童青少年近视防控体系建设，儿童青少年近视防控工作成效显著。此次挂牌该市儿童青少年近视防控基地，将进一步推动该市儿童青少年近视综合防控工作系统化、规范化、专业化开展。

**王斌**

日前，健康中国行动推进委员会办公室印发了《健康中国行动2023年工作要点》，涵盖健全完善工作机制、制定印发政策文件、扎实推进重点工作、组织开展特色活动4个方面52条具体举措。

《工作要点》明确，2023年制定印发9类26项政策文件，其中，5类10项是对2022年工作要点的拓展与延

续。新增的政策文件聚焦慢病食养、心理健康、生殖健康、地方病防治、基层儿童保健门诊标准化建设等。

新增政策文件包括：由国家卫生健康委牵头负责的《成人高脂血症食养指南》《成人高血压食养指南》《儿童青少年生长迟缓食养指南》《成人糖尿病食养指南》《加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030)》《生殖健康促进行动

## 市人民医院举办肿瘤专科联盟签约仪式

为进一步加强德阳区域肿瘤诊疗管理，提高诊疗规范化水平，提升诊疗质量，推广肿瘤专科诊疗规范，推进肿瘤学科规范化建设，德阳市人民医院肿瘤专科联盟3月4日举行了联盟签约仪式。

据了解，该院肿瘤专科联盟于2020年10月成立，共纳入10家联盟成员单位。联盟致力于推进德阳地区实现肿瘤防治医疗资源共享、优势互补、共同发展，并已取得较好的成绩。基于国家有关肿瘤规范化诊疗的政策要求和“健康德阳专项行动

## 健康教育园地

### 要想降低早死风险，那就每天锻炼11分钟

《英国运动医学杂志》2月28日刊载的一篇论文说，一项大型研究显示，人们只要每天完成11分钟的中等强度运动，如快步走、骑行、跳舞等，就有助于将由心脏病、中风、癌症等引发的早死风险降低多达23%。

设在英国剑桥大学的英国医学研究委员会流行病学部研究人员是在分析汇总196份已发表的研究论文数据后，得出上述结论的。这些论文出自94项大型研究，共涉

及超过3000万名成年人的健身习惯、患病率、死亡率等数据，平均随访时间为10年。

研究团队经计算发现，如果成年人每周中等强度运动累积至少150分钟，那么早死风险降低31%。即使每周累积运动时间只有75分钟，相当于日均近11分钟，早死风险也能降低23%，患心血管疾病风险可降低17%，患癌总体风险则降低7%。研究团队在剑桥大学网站发布

的消息说，对于头颈癌、骨髓性白血病、骨髓瘤和贲门癌，每天适度运动11分钟可将患癌风险降低14%至26%；对于肺癌、肝癌、子宫内膜癌、结肠癌和乳腺癌等癌症，同样运动量可将风险降低3%至11%。

论文主要作者之一、剑桥大学运动流行病学专家索伦·布拉格说：“人们需要做的就是每天找到比10分钟多一点的时间”。

**据新华社**

方案(2023—2025年)》《基层儿童保健门诊标准化建设规范》，由国家疾控局牵头负责的《环境卫生工作规范》《消毒工作规范》《全国地方病防治巩固提升行动方案(2023—2025年)》《全国寄生虫病防治行动计划(2023—2025年)》《实现消除血吸虫病目标行动方案(2023—2030)》，由国家体育总局牵头负责的《关于推进体育助力乡村振兴

工作的指导意见》，由教育部牵头负责的《全面加强和改进新时代学生心理健康专项行动计划(2023—2025年)》《疫情形势下学生突出心理问题防治工作实施方案》，由农业农村部、国家卫生健康委按职责分工负责的《中国食物与营养发展纲要》。

《工作要点》明确，健康中国行动推进委员会办公室将通过组织开展

健康中国行动2022年监测评估和考核工作、专项行动工作组年度工作评价，定期召开工作调度会议等方式，进一步健全完善健康中国行动工作机制。国家卫生健康委将建设完善健康科普专家库和知识库，贯彻落实《全媒体健康科普信息发布和传播机制的指导意见》，深入推动健康科普规范化。

**据《健康报》**

## 市第二人民医院加入省人民医院胸外科、心脏大血管外科专科联盟

本报讯3月4日，四川省医学科学院·四川省人民医院胸外科、心脏大血管外科专科联盟举行授牌仪式，德阳市第二人民医院正式加入其中。

2022年，四川省医学科学院·四川省人民医院正式托管市第二人民医院，并派出骨科博士后专家聂海到该院任党委书记，双方携手打造紧密型医联体，让德阳市民在家门口就能享受到省级专家的医疗服务。而此次专科联盟的授牌，既是全面贯彻落实托管帮扶工作的重要举措，又是全面强化专科技术合作、推进医疗资源整合的重要抓手，更是省级优质医疗资源与该院部分学科的牵手协作。

据了解，该院加入四川省医学科

学院·四川省人民医院胸外科、心脏大血管外科专科联盟后，将依托四川省医学科学院·四川省人民医院雄厚的医疗资源，加大人才培养力度，加快学科建设和发展步伐，促进医院临床科室的医疗技术与服务品质“双轨”同步提升。同时，双方将以技术合作为纽带，在学科建设、科研课题、分级诊疗等方面开展深度合作。在该院住院的疑难、危重患者患者可及时上转到四川省医学科学院·四川省人民医院进行治疗，在四川省医学科学院·四川省人民医院住院后病情平稳或进入康复期的患者也可以转入该院进行后续治疗，实现共享医疗资源服务。

**梁依文**

## 广汉首批“民间中医”成功领证

本报讯3月6日，广汉市卫健局为该市首批获得中医(专长)医师资格证的“民间中医”发放资格证书，意味着他们将开启新的职业生涯，进入医疗行业，发挥一技之长为广大群众提供中医药服务。

实施中医医疗行为，需要取得相关医师资格证书和中医(专长)医师执业证书。《中医(专长)医师资格证书》是中医(专长)医师取得医师资格的法律凭证，首批《中医(专长)医师资格证的发放对该市中医药传承发展具有重要意义。据悉，中医(专长)人员

医师资格考核是根据《中华人民共和国中医药法》《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》及《四川省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则》等法律法规开展的。经考核合格的中医(专长)人员，将获得国家统一制式的《中医(专长)医师资格证书》，持证人经执业注册取得《中医(专长)医师执业证书》，在注册的执业范围内，可以个人开业的方式或者在医疗机构内从事中医医疗活动。

**唐贤伟**

## 十四届全国人大一次会议主席团举行第二次会议

(上接第一版)

全国人大常委会主任委员钟山向会议作了财政经济委员会关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告。财政经济委员会认为，2022年国民经济和社会发展计划执行情况总体是好的，年度计划的主要预期目标大部分实现，主要任务总体进展顺利。国务院提出的2023年计划报告和计划草案总体可行。建议第十四届全国人民代表大会第一次会议批准国务院提出的《关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》，批准2023年国民经济和社会发展计划草案。

全国人大财政经济委员会副主任委员史耀斌向会议作了财政经济委员会关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的审查结果报告。财政经济委员会认为，2022年

中央和地方预算执行情况总体是好的。国务院提出的2023年预算报告、中央和地方预算草案总体可行。建议第十四届全国人民代表大会第一次会议批准国务院提出的《关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告》，批准2023年中央预算草案，同时批准2023年地方政府一般债务限额165489.22亿元，专项债务限额256185.08亿元。

会议经过表决，通过了财政经济委员会的两个审查结果报告。

3月6日下午，各代表团认真审查了计划报告和计划草案、预算报告和预算草案。国务院根据代表们的审查意见，分别对两个报告进行了认真修改。主席团常务主席根据各代表团的审查意见、报告修改情况和财政经济委员会的审查结果报告，建议批准计划报告和计划草案、预算报告和中央预算草案，并代拟了关于计划报告和计划、预算报告和预算的两个决议草案。会议经过表决，决定

将关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议草案、关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算的决议草案提请各代表团审议。

3月7日上午，各代表团认真审议了立法法修正草案。全国人大宪法和法律委员会根据各代表团的审议意见，对立法法修正草案进行了审议，提出了关于修改立法法的决定草案。主席团会议听取了宪法和法律委员会主任委员信春鹰作的宪法和法律委员会关于立法法修正草案审议结果的报告。会议经过表决，决定将关于修改立法法的决定草案提请各代表团审议。

会议经过表决，决定将十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案提请各代表团审议。

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

## 明确四条主线，防止顽瘴痼疾改头换面卷土重来

严防反弹回潮。要求常态开展正风肃纪专项整治，聚焦违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或福利、违规公款吃喝、违规配备和使用公务用车等“四风”顽疾，开展经常性正风肃纪明察暗访和专项抽查。

严防隐形变异。提出更好发挥“互联网+监督”优势，与税务、机关事务管理等部门建立联防联控工作机制，运用税务票检平台、公务用车定位等信息系统，用大数据碰撞揪出隐形变异问题“尾巴”。

严防风腐一体。提出建立健全风腐同查、同审、同析工作机制，将“风”“腐”同治贯穿监督执纪办案全过程。

严防制度失效。要求在持续开展落实中央八项规定精神“回头看”的基础上，建立作风制度执行效能评估机制，定期组织相关部门对制度执行实际效果进行评估，检视排查制度建设和执行中存在的空白模糊地带以及不接地气、执行不力等问题，让制度生成威效。

## 提出三个监督重点，深入整治群众身边的不正之风和腐败问题

监督保障民生福祉落实。提出要聚焦民生热点、堵点、痛点，深入开展就业创业、医疗教育、养老社保等民生领域不正之风和腐败问题专项整治。同时要求建立健全工作机制，

## 德阳出台18条实招 坚决打赢作风建设持久战

加强对各项惠民富民、促进共同富裕政策落实情况监督检查，加强对漠视侵害群众利益问题的集中整治。

监督促进乡村振兴发展。要求开展“一县一清单”“一领域一专题”治理，着力监督推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。特别是要紧盯重点帮扶地区，开展乡村振兴领域形式主义官僚主义“解剖麻雀式”调研督导，加强责任落实和政策执行情况监督检查。

监督解决急难愁盼问题。要求督促各乡镇(街道)以群众坝坝会等灵活多样方式开展“百姓问廉”，对群众反映的问题，从责任与作风切入开展“跟踪问效”。

## 明确三条路径，持之以恒恒纠“四风”树新风

坚持监督提效。强调要完善“四项监督”统筹衔接制度，推动健全人大、行政、司法、审计、财会、统计等各类监督贯通协同机制，持续强化联合监督，充分发挥片区协作、机关纪委等基层力量作用，推动形成系统集成、协同高效的纠治“四风”工作格局。

坚持执纪从严。强调要对党的二十大后依然不收敛不收手、顶风违纪的，综合运用党纪政务处分、组织处理等方式从严从重处置，典型案例点名道姓通报曝光，强化震慑效应。

坚持纠树并举。强调要落实“三个区分开来”要求，探索建立容错纠错备案制度，统筹做好查处诬告陷害

和澄清正名工作，扎实做好受处分干部回访教育，激励和引导广大党员干部扑下身子干事创业、攻坚克难。

“我们将以自我革命精神持续推进作风建设革命，进一步提振干事创业精气神，为德阳迈步现代化建设新征程，早日实现‘重返前三’目标提供坚强作风保障。”市纪委监委相关负责人表示。

## >>>新闻速评

坚持全面从严治党，打好作风建设持久战!

作风建设永远在路上，必须常抓不懈、久久为功。纠风治弊不可能毕其功于一役，这是一场拼定力、拼恒心、拼耐力，没有回头路、止点符、终点站的持久战。

德阳市纪委监委不松劲、不停步、再出发，以钉钉子精神打好作风建设攻坚战持久战，出台《实施意见》，对标对表、向上看齐，不折不扣抓好党中央精神贯彻落实，对享乐奢靡歪风露头就打，对隐形变异新动向时刻防范，对侵害群众利益的人和事从严查处，同时坚持系统施治、标本兼治，纠树并举推进作风建设常态化长效化。

冲锋号已经吹响!我们坚信，只要全市上下认真贯彻落实好党中央、中央纪委监委，省委、省纪委监委和市委、市纪委监委的部署要求，坚持全面从严治党、一严到底，德阳作风建设一定能更上一层楼。

### 德阳九鼎传媒广告有限公司2023年新增供应商入库比选公告

为切实提高服务质量，构建公平公正的服务环境，德阳九鼎传媒广告有限公司拟新增第三方服务供应商入库。现诚邀符合条件的公司参与比选。

**一、供应商范围**

(一)活动设备供应商(最终选定1家)

业务范围:活动策划、广告设计、舞台搭建、音响租赁等

(二)影视服务供应商(最终选定1家)

业务范围:影视拍摄、后期制作等

**二、资格条件**

符合《政府采购法》第二十二条:

(一)具有独立承担民事责任的能力;

(二)具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;

(三)具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;

(四)有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;

(五)参与本次比选活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录;

(六)法律、行政法规规定的其他条件。

**三、相关资料**

(一)有效的社会信用代码证书(复印件);

(二)良好的商业信誉和财务制度的声明函;

(三)具有履行合同所必需的专业技术能力声明;

(四)2021年至今任意一个月的社保缴纳票据、纳税票据或证明材料(复印件);

(五)参加本次比选活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录的声明;

(六)可提供服务项目明细表及报价函(由招标方提供统一格式清单);

(七)服务人员名单及相关资质;

(八)服务承诺书;

(九)商务响应表;

(十)投标人(供应商)廉洁承诺书;

(十一)以上资料装订成册后密封，加盖鲜章，封面标明单位名称及联系方式。1份正本，2份副本，副本可为正本复印件。

**四、比选流程**

材料递交截止后，公司招标比选工作小组将按《德阳九鼎传媒广告有限公司第三方服务供应商建设方案》对符合报名条件者进行甄别比选，确定拟入库名单并进行公示。公示期结束后，确定最终新增入库名单，包括活动设备

供应商及影视服务供应商各1家。

供应商管理按照《德阳九鼎传媒广告有限公司第三方服务供应商库管理办法》执行。

资料递交时间:即日起至2023年3月17日18:00

资料递交地点:德阳市绵远街一段12号德阳九鼎传媒广告有限公司(德阳日报社一楼104室)

联系人:文老师

电话:13183995582

**德阳九鼎传媒广告有限公司**

2023年3月9日